

Интересный год

Маляренко Даниил, 6-Г класс
МОУ «Средняя общеобразовательная
школа № 1» г.Валуйки
Белгородская область, г.Валуйки
Руководитель – Лысенко Светлана Аркадьевна,
педагог дополнительного образования МУДО «Центр детского
и юношеского туризма» г.Валуйки и Валуйского района
Белгородской области

Доброго дня, моя дорогая бабушка. Вот уже год, как мы с мамой живем в Валуйках, и никак не можем повидаться с тобой, ведь Черкассы так далеко от нас. За этот год у меня появилось много друзей здесь в России, только все же скучаю по своей родине – Украине, по своим одноклассникам, школе.

Я стараюсь как можно больше узнать о городе, в котором живу, о его традициях и истории. И в этом мне очень помогают экскурсии в городской историко-художественный музей. Музей – красивое и большое здание, старинное, было построено в 1913 году архитектором Алексеем Куничевым. Но музей здесь расположился только с 1964 года. Почти у входа - скульптура его основателя, художника Александра Игнатьева. В просторных залах много скульптур, картин, есть предметы археологии, быта, старинные костюмы, орудия труда, фотографии, личные вещи известных валуйчан.

Особенно мне нравятся экскурсии и музейные уроки по истории города Валуйки. Городу больше 400 лет. Основан в 1593 году как город-крепость. И защищали служилые люди этот город от набегов татар, поляков и литовцев. Принимали Валуйки под защиту своих стен нас, украинцев, бежавших от произвола шляхты.

Просто удивительно, как тесно переплетается история Украины с историей России! Это я только сейчас понимаю. Так, например, местных крестьян отправляли в Киево-Печерскую Лавру на работы, торговцы ездили в Полтаву на ярмарки, и воевали наши предки против общих врагов - татар, поляков и литовцев. Помнишь, ты мне рассказывала о казаках-черкасах, которые уходили на службу к московскому царю? Так вот, здесь, на Валуйской земле они тоже служили. Экскурсовод в музее нам рассказывала, что первые украинцы появились в Валуйской крепости летом 1639 года. Их было 75 человек, прибыли во главе со своим атаманом из нынешней Черкасской области. Службу несли исправно.

В музее проводится очень много интересных мероприятий, выставок. Нам там всегда рады. Вот например, на Масленицу (этот праздник на Украине мы тоже отмечаем) нас в музее кормили блинами, поили чаем, играли с нами в игры, в которые, может быть, бабушка, и ты в детстве играла. Много мы с ребятами посетили выставок. Выставка о Первой мировой войне мне понравилась рисунками-плакатами, и были они нарисованы еще в 1915 году. На них наши солдаты всегда побеждают немцев, много было смешных карикатур на немецких солдат и генералов. К 9 Мая мы ходили на экскурсию, посвященную Великой Отечественной войне, смотрели фильм документальный о Валуйках в годы войны.

Природа мне здесь нравится, да она не очень отличается от нашей в Луганской области. Природу Валуйского края можно изучать по картинам музея. Есть большая река Оскол и маленькая – Валуй, они протекают прямо по Валуйкам. А река Оскол – это приток Северского Донца. Три года назад, когда мы ездили в Святогорскую Лавру всей семье, я купался в Северском Донце. Мы с мамой ходили по прорытым монахами в меловой горе коридорам. Здесь в Валуйках тоже есть пещерный монастырь св.Игнатия Богоносца, и пещеры меловые здесь тоже есть, мы там с классом были. Судьба монастыря, как и судьба монахов, была трудной с самого начала – с 1897 года: то войны, то революции, разорение. А в 2007 его восстановили.

Я знаю, бабушка, что у тебя дома много иконок, и в церковь ты часто ходишь. Помню, как ты рассказывала маме о своей поездке в женский монастырь, который находится недалеко от города Прилуки Черниговской области, о почитаемой там иконе св. Иоасафа Белгородского. Так вот, недалеко от пещерного комплекса св. Игнатия Богоносца находится очень красивый Свято-Николаевский собор (мы там тоже были вместе с ребятами прошлой осенью). В этом соборе есть большая икона св. Иоасафа Белгородского и этот святой считается небесным покровителем всей Белгородчины. Свято-Николаевский собор был построен в 1613 году. Современное здание собора было открыто в 1913 году. На освящении, как написано в одной книге, было 50 тысяч паломников. Даже не представляю себе, где все они могли разместиться?!

Смотрю на карту Украины, на Черкасскую область, и вдруг вижу маленькую точку – г.Ватутино. Ватутин – это же известный советский генерал, полководец! В годы Великой Отечественной войны он освобождал Украину, но погиб от рук бандеровцев. А еще - он родился в Валуйском районе, сейчас это село называется Ватутино, а раньше – Чепухино. Весной в прошлом учебном году мы ездили на экскурсию в музей Н.Ф.Ватутина в с.Ватутино.

Узнал, каким он был выдающимся человеком, всегда хорошо учился, был дисциплинированным и волевым.

Я столько для себя здесь в Валуйках открыл нового, интересного, что даже уезжать не хочется. Но мы, наверное, все же уедем, когда на Украине установится мир.

Пиши, бабушка, на мой электронный адрес, обычные письма ведь почтой в Россию не доходят.

Твой внук Даниил.



Валуйский историко-художественный музей

Библиографический список

1. Белгородоведение: Учебник для общеобразовательных учреждений. Под ред. В.А. Шаповалова. – Белгород: БелГУ, 2002.
2. Мария Семенова. Мы - славяне! С - П.: Изд-во «Азбука», 1998. – 560с.
3. Чижикова Л.Н. Русско - украинское пограничье: история и судьбы традиционно-бытовой культуры.- М.: Изд-во «Просвещение», 1988 – 256 с.